

## НОВОСТИ

### Санаторий «Светлый»: высокие награды в юбилейном году

Международная академия развития здравоохранения и медицинских наук на основании рейтинговых исследований внесла ялуторовский санаторий-профилакторий «Светлый» во Всероссийский реестр «Социальная сфера медицины - 100 лучших учреждений здравоохранения 2013 года». Как говорится в Сертификате, «за высокие показатели организации в современных экономических условиях, качественное оказание предоставляемых услуг, социальную значимость в своей отрасли и регионе».

Примечательно, что столь высокая оценка дана «Светлому» в год его сорокалетия. И это ещё одно подтверждение того, что санаторий – гордость не только Ялуторовска, но и всей Тюменской области. Да и в ряду лучших здравниц России занимает далеко не последнее место.

А врач «Светлого» Ольга Алексеевна Чубарова «за выдающиеся профессиональные достижения, вклад в развитие науки, медицины и здравоохранения, способствующие процветанию, славе и величию России», награждена орденом «Лучший медицинский работник России».

Екатерина УРЖУМОВА

### Поможем собрать детей в школу

Городской центр социального обслуживания населения объявил о начале акции «Соберём ребёнка в школу».

Её цель – помочь малоимущим и многодетным семьям, а также семьям, воспитывающим детей-инвалидов, подготовиться к новому учебному году. Канцелярские товары, одежду, обувь и учебники для школьников желающие могут принести с понедельника по пятницу, с 8-00 до 17-00, по адресу: ул. Красноармейская, 40, каб. №1.

Помочь детям, находящимся в трудной жизненной ситуации, можно перечислением денежных средств, они пойдут на приобретение необходимых школьных принадлежностей.

БАНКОВСКИЕ РЕКВИЗИТЫ

Адрес: 627010, Тюменская область, г. Ялуторовск, ул. Красноармейская, 40  
ИНН 7207010449 КПП 720701001  
Администрация города Ялуторовска (МАУ «ЯКЦСОН», л/с 305005ЯКЦА)

р/с 40701810500250000001  
к/с 30101810100000000639  
в «ЗАПСИБКОМБАНК» ОАО  
г. ТЮМЕНЬ БИК 047130639  
(Соб. инф.)

### Ялуторовский мясокомбинат - достойное лицо города

Градообразующее предприятие города - мясокомбинат «Ялуторовский» отметил 60-летие. Свою историю он ведет с 1953 года, когда два местных производства - птицекомбинат и убойный пункт скота объединились, положив начало современному комбинату.

Сегодня ЯМК выпускает более 350 наименований продукции, которая удостоена серебряных, золотых и платиновых медалей престижных выставок российского уровня. А в основе такого успеха – выпуск традиционно качественной продукции, произведенной из натурального сырья, с соблюдением всех требований технологии. Неслучайно в 2012 году Ялуторовский мясокомбинат получил паспорт «Предприятие высокого качества».

В празднично украшенном Дворце культуры собрались работники мясокомбината, многочисленные гости и партнеры предприятия. Торжественную обстановку создавал духовой оркестр.

Поздравление работникам и служащим предприятия направил губернатор Тюменской области Владимир Якушев. В своем видеобращении глава региона подчеркнул, что коллективу есть чем гордиться, ведь комбинат занимает достойное место среди ведущих предприятий области. Глава региона выразил признательность за труд ветеранам, стоявшим у истоков производства и заложившим традиции выпуска качественной продукции, пожелал коллективу новых трудовых успехов и гордости за предприятие.

Заместитель губернатора Вячеслав Вахрин вручил генеральному директору комбината Галине Гройсман приветственный адрес и Почётную грамоту губернатора, которой награждено предприятие.

С 60-летием коллектив поздравляли депутаты Тюменской об-



Лучшим работникам предприятия Игорь Горшков вручил Почётные грамоты и Благодарственные письма

ластной Думы Юрий Конев и Владимир Ковин.

Первый заместитель директора департамента агропромышленного комплекса Тюменской области Евгений Соловей вручил работникам комбината Почётные грамоты за многолетний добросовестный труд в системе агропромышленного комплекса.

С юбилеем коллектив мясокомбината поздравляли главы Ялуторовска - Игорь Горшков, Ялуторовского района - Андрей Гильгенберг, председатель городской Думы Валерий Перминов. Они также вручили работникам предприятия Почётные грамоты и Благодарственные письма. «Вы делаете экономику города, - подчеркнул в своем поздравлении Игорь Горшков. - В том, что Ялуторовск строит жилье, становится благоустроенным, есть ваш вклад как предприятия-налогоплательщика. И мне не стыдно заходить в магазины Тюменской области: я с гордостью наблюдаю, как люди

раскупают вашу продукцию. Вы - достойное лицо Ялуторовска!».

Почётными грамотами наградила своих лучших работников и генеральный директор предприятия Галина Гройсман. Каждый вместе с грамотой получил цветы и коробку с продукцией родного предприятия, а также книгу о его истории, изданную в честь юбилея. Почётные грамоты вручали и сотрудникам торгового дома «Мясокомбинат Ялуторовский». Конечно, не забыли о ветеранах предприятия, молодых специалистах, только что приступивших к работе.

Отдельная благодарность прозвучала в адрес руководителей хозяйств - поставщиков сырья Тюменской области и партнеров предприятия.

Торжество в честь 60-летия мясокомбината украсили великолепные концертные номера лучших творческих коллективов Дворца культуры и красочный фейерверк.

Анатолий МЯСНИКОВ  
Фото Валерия Бычкова

### Почести за благородный труд



Владимир Ковин вручает Почётную грамоту Тюменской областной Думы прорабу ООО «Сибстройгаз» Николаю Куликову

«Строитель - одна из важных профессий», - подчеркнул глава города Игорь Горшков во время торжественной встречи, посвящённой Дню строителя.

Он отметил, что строительная индустрия в Ялуторовске развивается хорошими темпами, повышается качество работ, растёт профессиональное мастерство специалистов отрасли.

С поздравлениями также выступили депутат Тюменской областной Думы Владимир Ковин и председатель Ялуторовской городской Думы Валерий Перминов.

От главы города и депутатского корпуса строителям наградили Почётными грамотами и Благодарственными письмами.

Алексей ГИЛЁВ  
Фото автора

### 14 АВГУСТА - ДЕНЬ ОБРАЗОВАНИЯ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Уважаемые ялуторовчане! Поздравляю вас с днём образования Тюменской области! У нашего региона великая и славная история. За 69 лет Тюменская область прошла большой и нелегкий путь.

Самоотверженный труд, энергия и целеустремленность жителей нашего края превратили его в один из передовых регионов России, обладающих высоким экономическим, научным и творческим потенциалом.

Дорогие земляки! От всей души желаю вам крепкого здоровья и счастья, энергии и добра, а Тюменской области – созидания и процветания! С праздником!

Игорь ГОРШКОВ,  
глава города Ялуторовска

Ялуторовский район – лишь малая часть необъятного тюменского края, но судьба его неразрывно связана с ним, и мы горды нашей удивительной историей, тем, что это земля великих свершений, достигнутых героическим трудом нескольких поколений людей, населяющих Тюменскую область.

Современный облик нашего замечательного региона радует глаз и душу каждого, кто живёт здесь. Руки и умы тюменцев украшают его судьбу, кем бы они ни работали: учителями, врачами, хлеборобами, животноводами, геологами, нефтяниками, газодобытчиками, машиностроителями...

Поздравляю всех жителей с днём рождения Тюменской области! Пусть доброе имя нашего края сохранится в веках, а его люди будут уверены в завтрашнем дне. Здоровья, благополучия, счастья в полной мере желаю в каждом доме, каждой семье, что живёт в славном тюменском регионе.

Андрей ГИЛЬГЕНБЕРГ,  
глава Ялуторовского района

### БУДЬ В КУРСЕ

### Пенсию скорректировали

Согласно Закону «О трудовых пенсиях в Российской Федерации», ежегодно 1 августа размер страховой части трудовой пенсии подлежит корректировке.

Вот и нынче повышение коснётся 13,8 миллиона работающих пенсионеров. Корректировка размера выплат индивидуальна, так что определенно сказать, на какую сумму будет увеличена пенсия, нельзя. При перерасчёте учитываются количество страховых пенсионных взносов и общий трудовой стаж.

Конечно, это повышение коснется только тех работающих пенсионеров, которые получают «белую» зарплату.

За последнее время вся пенсионная система претерпела массу преобразований, дабы облегчить жизнь гражданам.

С 2010 года работающим пенсионерам нет необходимости самостоятельно заниматься сбором документов для корректировки пенсии, это обязан делать их работодатель.

«Теперь пенсионерам необязательно обращаться в органы Пенсионного фонда, чтобы заявить о необходимости перерасчета пенсии. Корректировка производится автоматически, без подачи заявления», - сообщила начальник управления Пенсионного фонда в г. Ялуторовске Светлана Рычкова.

Евгений ДАШУНИН

ЗАВТРА - 69 ЛЕТ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

## С днём рождения, край родной!

Год, предшествовавший очередному дню рождения Тюменской области, для Ялуторовска и Ялуторовского района ознаменовался множеством событий.

► Так, после капитального ремонта, выполненного на средства областного бюджета, открылся детский сад №10 «Солнышко».

► Сданы в эксплуатацию 75-квартирный, два 40-квартирных жилых дома на улице Революции. Построены две малозэтажки на улице Полевой. Жилье возведено на средства областного и федерального бюджетов.

► На средства, выделенные правительством области, произведен капитальный ремонт 49-ти многоквартирных домов.

► Начато строительство здания отдела полиции, объект возводится на средства федерального бюджета.

► Завершена реконструкция сквера на площади Трудовой Славы.

► Представители 15 бизнес-структур Германии посетили Ялуторовск, обсудив с руководством ООО «Гелиос плюс» и ООО «Юнигрэйн» вопросы использования отходов (опила и лузги) в качестве биотоплива.

► Начато строительство 93-квартирного дома по улице Революции.

► В Ялуторовске под патронатом департамента инвестиционной политики Тюменской

► В Хохлово после капитального ремонта открыт Дом культуры. В Тюменскую область из Австрии прибыли две партии коров симментальской породы, одна из которых - 200 нетелей поступила на Киевский животноводческий комплекс ООО «Чайка».

► На четырнадцатом заседании районной Думы подведены итоги конкурса на замещение должности главы Ялуторовского района. На руководящий пост назначен Андрей Соломонович Гильгенберг. Животноводы ООО «Зауралье» (ныне - ООО филиал Ялуторовский «Дружба-Нива») получили 190 племенных нетелей голштино-фризской породы из США.

► В Зиново после капитального ремонта открылся детский сад «Колосок». На реконструкцию структурного подразделения Зиновской общеобразовательной школы из областного бюджета выделено 24 миллиона рублей.

► По итогам полевого сезона-2012 Ялуторовский район стал первым в областном соревновании во второй подгруппе среди восьми районов. На VII ежегодной выставке-презентации предприятий АПК Тюменской области КФХ «Зайкина И. А.» получило гран-при.

► В Киёво после капитального ремонта открыли детский сад «Сказка». На реконструкцию из областного бюджета выделено 84 миллиона рублей.

► В Памятном состоялось открытие лыжной базы «Снежинка». На её создание затрачено восемь миллионов бюджетных рублей.

► В Аслане после капитального ремонта за счет средств областного бюджета открылся

области и при поддержке администрации города прошла межрегиональная выставка-ярмарка сувениров и изделий народных промыслов.

► Открылась первая точка региональной сети бесплатного Интернета «TumenFree».

► В Ялуторовск пришла «цифра» - горожане получили возможность смотреть в цифровом изображении 10 бесплатных государственных телеканалов.

► Дворы домов №№ 61 и 63 по улице Тюменской признаны самыми безопасными в Тюменской области.

► Город стал арендой спортивных мероприятий всероссийского масштаба. В Ялуторовске прошли этап чемпионата России по хоккею среди женских команд, чемпионат Уральского федерального округа по баскетболу среди молодежных команд, турнир кубка «Западная Сибирь» по мини-футболу среди девушек.

► Известная компания «Данопе» инвестирует в молочный завод «Ялуторовский» 2,8 миллиарда рублей, предприятие планирует перерабатывать 1000 тонн молока в день.

► Проведена реконструкция детского лагеря «Юность» на озере Сингуль.

\* \* \*  
центр татарской культуры.

► Юбилейный для района 2013-й год - 90 лет со дня образования. Этой дате посвящены различные акции, концерты, конкурсы, встречи, которые организуются во всех сельских поселениях, и селяне участвуют в них с большим энтузиазмом.

► Команда спортсменов Ялуторовского района на Губернских играх «Тюменские просторы» заняла III место в общекомандном зачете.

► Ялуторовский район принял участие в гастрономическом фестивале «Мясной базар», проходившем в Тюмени на Цветном бульваре. Свою продукцию представили кролиководы ООО «Развитие» из села Большое Тихвино.

► В первом квартале нынешнего года введено в эксплуатацию 2137 кв. м жилья. В сравнении с аналогичным периодом прошлого года это на 56 квадратных метров больше. В том числе 13 домов индивидуальных застройщиков. Для работников бюджетной сферы, детей-сирот построены восьмиквартирный дом в Петелино и двухквартирный - в Карабаше. ООО «Петелино» возвело для своих работников четырёх- и двухквартирные дома. В текущем году планируется сдать 4200 кв. м жилья. Идет строительство многоквартирных в Старом Кавдыке, Зиново и Киёво.

► В с. Романовском освящен Богородице-Казанский храм. Чин Великого освящения совершил архиепископ Тобольский и Тюменский Дмитрий.

► 90 человек от Ялуторовского района приняли участие в XIII федеральном празднике «Сабантуй» в Тюмени. Возглавлял делегацию глава района Андрей Гильгенберг.

НОВОСТИ

## Под контролем главы города

Игорь Горшков проинспектировал муниципальные объекты, на которых ведётся капитальный ремонт

Первым стал детский сад № 5. Здесь работает компания «Загрос». «Качество и сроки контролируем постоянно, - подчеркнул Игорь Геннадьевич после осмотра стройплощадки, - так как заинтересованы, чтобы дети скорее вернулись в свой сад. Здание, построенное в 1966 году, ни разу не ремонтировалось. Несмотря на сложное финансовое положение области, губернатор принял решение о выделении средств на это дошкольное учреждение, поскольку речь идет о безопасности детей. Сегодня капитальному ремонту подвергся только один корпус детсада. Надеемся, что в следующем году получим средства на капремонт других помещений. Кстати, и в детском саду на улице Трудовой, где идет ремонт, уже поставили скатную крышу, обустроили отмостки, цоколь, входные группы, усилили тепловой контур, чтобы зимой детворе было тепло. На будущий год планируем и здесь провести капитальный ремонт».

Заместитель главного инженера ЗАО «Загрос» Вячеслав Данилин заверил главу города, что хотя работы в детском саду № 5 планируется завершить к концу года, уже 1 декабря ребяташки смогут в него вернуться.

Строители «Загроса» полным ходом ведут и капитальный ремонт школы № 4. Завершается второй этап реконструкции, первый был проведен в прошлом году. Глава города оценил работы, выполненные на школьном стадионе и во дворе, осмотрел внутренние помещения.

«Губернатор Тюменской области Владимир Якушев, побывав в учреждении, выделил солидные финансовые средства, за что ему огромная благодарность», - отметил Игорь Горшков.

В обновленной школе, соответствующей всем стандартам, учащиеся сядут за парты 1 сентября. Для них сооружается прекрасный стадион с гимнастическим городком. Здесь будет полоса препятствий для занятий начальной военной подготовкой, а трениро-



Игорь Горшков со своим заместителем Виктором Столбовым (справа) и представителем ЗАО «Загрос» Вячеславом Данилиным осматривают объекты

ваться станут и учащиеся других школ города. Кроме того, в соответствии с первоначальным проектным решением восстановлен парадный вход в школу со стороны улицы Тюменской. Другие входы также сохраняются.

Улица Тюменская открывается для сквозного движения транспорта с выходом на улицы Русакова и Агеева, одновременно благоустраивается и улица 8-го Марта. Возле школы предусмотрена автостоянка.

Объектами внимания главы города стали и улицы, где идут дорожные работы. Скоро будет открыто сквозное движение по улице Революции: сейчас здесь обустривают проезд через железнодорожную ветку. Новый участок улицы шириной семь метров свяжет промышленную зону с другими районами города, разгрузив при этом ул. Свободы и Бахтиярова. Ознакомившись с уже выполненными работами, Игорь Горшков высказал дорожникам замечания, в частности, по обустройству тротуара: перепад высот на небольшом участке не выдерживает критики - зи-

мой по такому тротуару сложно будет пройти.

Еще один проблемный участок глава города увидел на улице Скворцова-Степанова. Магистраль открывается для проезда транспорта от авто- и железнодорожного вокзалов до ул. Ишимской. Дорожное полотно шириной семь метров ближе к улице Пущина сужается до пяти. «Такое положение вещей недопустимо, необходимо внести поправки в проект, - сказал глава города, - иначе как здесь будут ездить транспортные средства?».

Вместе с дорожниками Игорь Горшков обсудил вопросы водоотведения на реконструируемом участке улицы, чтобы при укладке нового полотна не пострадал частный сектор.

На улице Ишимской предметом обсуждения стал перекресток на улице Щорса. Глава города обратил внимание специалистов ДРСУ на то, чтобы обустроить транспортную развязку, сделать более безопасной, поскольку дорожное полотно на этой части улицы Ишимской невозможно уложить шире девяти метров - вдоль него проходит газопровод высокого давления. Все замечания, в том числе и по обустройству подъездов к торговому центру, предприятию «Вторчермет», автобусным остановкам, строителями учтены. Кстати, из городского бюджета на дорожные работы выделено 54 миллиона рублей.

Последним пунктом маршрута главы города стала школа № 2. «Учреждение претерпевает второй, но не последний этап своей реконструкции, - отметил Игорь Геннадьевич, - здесь необходимо обустроить хозяйственно-бытовой блок, изолировать от него стадион, что и делают строители. Завершены работы по замене отопления в ангаре, где размещается спортивный зал. Эта работа выполнена при поддержке депутатов Тюменской областной Думы, большую помощь школе оказал Владимир Дмитриевич Зимнев. Сейчас обустривается тротуар, по которому учащиеся идут в школу с улицы Ентальцева. Самое главное, на что нацелены строители, чтобы он был безопасен». В 2014 году, по словам Игоря Геннадьевича, преобразования в школе № 2 продолжатся, в первую очередь они коснутся стадиона.

Анатолий МЯСНИКОВ  
Фото автора



Идет укладка плитки во дворе школы № 4

## АКЦИЯ

## Кормящая мама - здоровый малыш



В рамках Всемирной недели грудного вскармливания в областной больнице № 23 прошла акция «Рядом с мамами». Её главная задача – поддержать кормящих матерей и рассказать, насколько эффективна эта помощь.

Есть множество способов поддержать женщин в желании кормить малышек грудью. Много лет консультации молодым мамам давала семья - опыт передавался от поколения к поколению. Однако сегодня, когда дети живут отдельно от родителей, такой поддержки не хватает. По словам главного врача областной больницы № 23 Владимира Афлетунова, пропаганда грудного вскармливания должна вестись не на симпозиумах и конференциях - опыт надо передавать от женщины к женщине и при помощи грамотных специалистов. А значит, объединить усилия и убедить молодых мам в необходи-

мости и пользе грудного вскармливания. «После выписки из родильного отделения женщина должна знать, что она не останется без квалифицированной помощи», - сказал В. Афлетунов.

Так, департамент здравоохранения совместно с ассоциацией медсестёр Тюменской области проводят консультационную работу среди беременных и кормящих женщин, в ялуторовской больнице ещё и действует «Школа молодой матери».

Множество показателей говорят о том, что грудное вскармливание помогает вырастить здорового ребёнка. Сегодня в городе малышек до шестимесячного возраста грудью кормят 57,7% матерей, а до года - 32,5%, в сёлах района этот показатель составляет 50,4 и 41,80 соответственно.

Маргарита ЧЕКУНОВА

Фото автора

## НОВОСТИ

## Миссия выполнена

После двух недель, проведённых на тюменской земле, в Литву вернулась молодежная экспедиция «Миссия Сибирь-2013».

«Мы очень рады, что молодые люди не только берут на себя огромную ответственность, но и проявляют инициативу для того, чтобы сохранить историю нашего народа. Они проделали большую работу. Теперь мы можем с уверенностью сказать - сделано всё, что было возможно за такой короткий период, и мы этим гордимся», - говорит руководитель проекта Арнас Марцинкус.

Двенадцатая по счёту экспедиция побывала на могилах ссыльных, которые не приводили в порядок более 10 лет. Несмотря на капризы погоды, ребята успели посетить места захоронений в шести населенных пунктах: Новом Тапе, Лесном, Лебедевке, Верх-Каменке, Кулемше, Ялуторовске и прибраться могилы земляков.

Гости из Литвы также посетили наш молодежный социально-деловой центр, обменялись с ялуторовчанами опытом создания волонтерских и добровольческих движений.

Евгений ДАШУНИН

## Штраф платежом красен

С 10 мая 2013 года срок оплаты административного штрафа увеличился до шестидесяти дней.

За неуплату административного штрафа в срок, нарушителей ждёт наложение штрафа в двукратном размере от первоначальной суммы, но не менее одной тысячи рублей, либо «грозит» административный арест на срок до пятнадцати суток.

За первое полугодие территориальным отделом Управления Роспотребнадзора

по Тюменской области в г. Ялуторовске, Заводоуковском городском округе, Упоровском, Юргинском, Ялуторовском районах за несвоевременную оплату административных штрафов составлено два протокола. По решению суда одному из нарушителей придётся заплатить двойную сумму.

Кстати, удвоение административного штрафа по решению суда не освобождает от уплаты ранее наложенного.

Надежда КОЧКУРКИНА

## ПРОИСШЕСТВИЯ

## Пилот погиб на месте

По факту крушения мотодельтаплана, в результате которого погиб пилот, проводится проверка.

Как сообщает следственное управление по Уральскому федеральному округу, 10 августа, около 22 часов, в службу МЧС поступило сообщение о крушении мотодельтаплана.

По предварительным данным, дельтаплан, управляемый его владельцем - жителем Тюмени Владимиром Иониным, совершил полёт с аэродрома вблизи Ялут-

ровска. Поднявшись на высоту около 800 метров, воздушное судно потерпело крушение, пилот погиб на месте.

Для выяснения обстоятельств на место происшествия выехала следственная группа. Проведён осмотр места ЧП, установлены и опрошены очевидцы.

Предварительная версия случившегося: нарушение правил безопасности и эксплуатации воздушного транспорта.

(Соб. инф.)

НА ПРАВАХ АРЕНДЫ

SSANGYONG

Только 17 августа, с 9-00 до 17-00, в нашем городе - тест-драйв лучших корейских внедорожников! Приходите и ощутите полный привод преимуществ. Ждём всех желающих на территории ТК «Гулливёр» по адресу: ул. Свободы, 177



от 649 000 руб.

ПРОЯВЛЕНИЕ ХАРАКТЕРА

ООО «Альянс Моторс», тел. +7 (3452) 68-30-28  
г. Тюмень, ул. Московский тракт, 120 а  
сайт: www.tyumen.ssangyong-alliancemotors.ru